

平安建设“双提升”

聚焦一点一滴“小事情” 做好为民服务“大文章”

自“双提升”工作开展以来,毛集公安分局始终坚持“人民警察为人民”的工作理念,主动作为,着力做好“破小案”“办小事”“解小忧”等服务群众新举措,在点滴小事中,做好为民服务的“大文章”,不断提升群众的安全感、获得感和幸福感。

近日,夏集镇街道居民刘某将一面书写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送至夏集派出所,感谢人民警察帮她找回丢失的手机。10月22日15时许,夏集派出所接辖区群众刘某报警,其手机遗失求帮助。值班民警带领辅警立即赶赴现场,为尽快帮助老人找回丢失手机,民警、辅警一组负责查看现场监控,另一组走访周边群众。经过4个多小时的努力,最终查找到拾手机人员,并将手机归还给刘某。拿到失而复得的手机,刘某感激不已,连声向民警、辅警道谢,并对民警、辅警认真细致的工作态度表示高度赞扬。

10月17日上午,毛集派出所接到陈某报警称:其挖掘机零件在路上不慎遗失,心里非常着急,请求派出所帮助寻找。了解情况后,民警立即调取了周边监控,发现其挖掘机机头被一过路群众捡走。民警通过大量工作确认该群众系焦岗湖镇村民,随即联系其将物品归还。面对失而复得的物品陈某激动万

分,对居警官一心为群众办实事,认真负责的工作态度给予高度评价。为了表达感谢,陈某将一面写有“一腔热忱为人民 破案神速展雄风”的大红锦旗送到民警居弘愿手中,并说:“看到警察同志愿意花费大量精力帮我找回丢失物品,我特别感动,所以做了面锦旗表达我的谢意。”

今年8月,毛集分局刑侦大队办理了一起刷单诈骗案件。居民张女士被对方引导下载“天猫诚悦”手机APP,并在该APP内进行刷单。张女士在完成了数十个小额刷单任务并且均获得佣金后开始使用自己和朋友的银行卡进行大额转账。然而除第一次转账后获得本金及佣金外,其余本金均未得到返还,张女士意识到被骗后报警求助。在了解情况后,毛集分局刑侦大队反诈民警迅速开展研判工作,通过细致梳理该案资金流证据,在明确嫌疑人信息及活动轨迹后迅速前往湖北将其抓获,并挽回受害人损失三万元。被骗钱款失而复得,张女士对刑侦大队反诈民警及时破案,止损返赃表示万分感谢,特意制作了一面锦旗赠送给办案民警。

每一面锦旗,都是一份肯定,它凝聚着群众对毛集公安民警的信任和鼓励,同时也坚定了毛集公安民警践行人民公安为人民的初心和使命。

曹星星



为进一步营造和谐社会环境,有效预防和震慑各类违法犯罪行为,推动平安建设“双提升”,潘集公安分局组织民警深入辖区乡镇开展走访,倾听群众诉求,解决群众困难。 彭博

命悬一线! 民警展开生死营救

“好!民警好样的!”10月23日下午,田家庵区某小区某栋楼下,群众欢呼声、掌声络绎不绝,这究竟是怎么回事呢?

当日14时40分许,田家庵分局园南派出所接群众报警称:在田家庵某小区楼顶有人要跳楼。情况紧急,值班副所长李占涛带领民警平峰火速赶到现场,在22层楼顶找到正欲跳楼的女子陆某。

此时,陆某正坐在楼顶护栏外的边缘上,不让任何人靠近,身旁还放着一瓶白酒,不时喝上几口,一边喝,一边哭,口中絮絮叨叨。从其断断续续的哭诉中,民警得知:陆某的儿子要结婚,逼着她要钱,因此发生家庭矛盾。李占涛现场电话联系了其儿子,并将亲属宽慰的话语转达给陆某,然而她仍情绪激动,并大量饮酒。民警多次劝其离开危险地带到安全

区域来,她均不听劝告。时间过去了近一个小时,陆某情绪仍十分激动,执意要跳楼,不听劝阻。秋日午后艳阳高照,楼顶受到太阳直射,高温难耐。民警汗流浃背,制服早已汗透,陆某也几近虚脱,在楼顶边缘摇摇欲坠。有着丰富基层工作经验的李占涛见时机成熟,递个眼神给平峰,平峰正面对陆某进行劝说,李占涛从斜后方悄悄翻过围栏,瞅准时机,当机立断,不顾个人安危,一把从后面将陆某抱住,强行将其拖离楼顶边缘。其他民警见状,立刻冲上去合力将陆某拉住,将其拖至安全地带。李占涛在解救过程中腿部、背部被刮伤。

楼顶上展开的这场生死营救,被楼下围观的群众尽收眼底。随着陆某被成功解救,群众们绷紧的弦也松了下来,长长地喘了一口气。随之,掌声响起,久久不停…… 吴苏



预防秋冬季事故 加强电动车整治

为有效预防秋冬季道路交通事故,凤台县公安局从10月中旬至明年春运前,开展“2023秋冬攻势”专项整治行动。为抓好此项工作,凤台县公安局制定了工作方案,全力开展整治工作,特别是针对农村道路电动车事故多发的实际,采取“晨暮行动”“逢五逢十”集中整治行动等举措,严查电动两、三、四轮车违法载人等违法行为。大队各路面中队突出“一早一晚”、午后等重点时段、重点路口,屯警辖区国道、城乡结合部、农村地区重要县乡道,在查处货车、面包车等违法车辆的同时,严查酒驾醉驾、无证驾驶等易肇事肇祸违法行为,在查处现场针对性开展交通安全宣传教育,达到专项整治效果,确保全县秋冬季道路安全。

岳敬平

接警后调查取证 破解涉黄卡片案

11月1日,田家庵公安分局接市民报警称,自己车辆上被贴了涉黄小卡片。接警后民警立即开展调查取证工作,经过梳理摸排,成功将嫌疑人石某宇抓获。通过深挖线索,民警于11月2日抓获了石某宇上线王某,同时查获大量贴纸及微型打印机。经询问,嫌疑人石某宇和王某对二人自9月份以来,在私家车上粘贴涉黄小卡片20000余张的违法事实供认不讳。民警依法对王某、石某宇予以行政处罚。但是民警发现,这些涉黄小卡片并不是这么“单纯”。通过扫描二维码进入的网站,实际上是打着幌子的诈骗网站,一旦点开,就会诱导下载涉诈APP,以“充值会员”“账号解锁”等方式诱骗被害人汇款、打钱。而被害人即使发现被骗,也碍于涉黄信息不敢报警,自认倒霉。

叶莹

少年玩耍落水中 民警路过速救援

10月29日17时许,望峰岗派出所所长徐友谊锻炼行至寿县东门口大坝附近,听到有人大声呼救“有人落水”。徐友谊立即向200米开外的事发地飞奔而去,到达河边后,只见水面上漂着一个少年,河水已经淹没头顶,情况十分危急。徐友谊没有一丝犹豫,跳入冰冷的河中,奋力朝落水少年游去。徐友谊抱紧孩子的腰往岸边拉,最终成功将其拉上岸。由于精力耗费,在上岸后徐友谊不慎跌倒,身上多处擦伤。在确认少年无碍后,徐友谊默默离开了。由于救助及时,孩子已无大碍。

杨怡然

入户走访细排查 凝心聚力筑根基

为进一步营造安全稳定和谐的社会环境,10月20日,经开分局振兴路派出所持续开展入户走访工作。走访过程中,社区民警将“入户走访”工作做实做细,通过与群众零距离沟通,全面摸排、了解辖区存在的各类矛盾纠纷和不稳定因素,确保各类风险隐患早发现、早报告、早处置,把矛盾纠纷真正化解在萌芽状态。同时,民警就新型电信网络诈骗种类、特点进行详细讲解宣传,让群众牢固树立“以防为先”的防诈理念,进一步提升反诈防范意识。

赵建宝

拖欠工资引纠纷 民警调解促和谐

10月30日,淮舜分局民警接到群众王某报警称:有人拖欠工资不给,并要打人。经了解得知,王某在蔡某处承包了一项装修工程,工程已完工,但蔡某却以工程质量有问题为由迟迟不肯支付剩余的款项,王某多次讨要无果,两人便发生了争执。民警从法理、情理出发对双方进行耐心劝解,告诉王某讨要工资应通过正常的法律途径去申请劳动仲裁,同时告知蔡某,应按约及时支付剩余工资。经民警耐心调解,最终蔡某表示王某处理完工程中存在的问题后会尽快支付剩余的工资,王某也向蔡某保证将工程不足之处妥善解决,当事双方握手言和。

董少举

七旬翁半夜迷路 派出所及时救助

10月25日凌晨2时许,家住谢家集区望峰岗镇的七旬老人李大爷独自坐在地上彷徨无助,路过的好心人拨打了报警电话。望峰岗派出所值班民警张万彪带领辅警李明、彭里快速赶往现场,发现老人坐在马路旁,遂上前耐心询问老人的基本情况。经了解得知,李大爷今年78岁了,当天外出迷路了回不了家。考虑老人天半夜一个人在外面不安全,民警把李大爷带到了警车上,给老人递上了水和食物。因老人讲不清住址,民警经多方努力最终联系上其家人,并将老人安全送回家中,家人对民警连声道谢。

胡兴明 杨怡然

本栏目来稿由陶源整编